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Az uj alakulás.
Irta: Dr Horváth János

Távol állunk minden rekriminá- 
ciótól a történtekért Örömmel fogad­
juk a békés fordulatot, bárkitől jöjjön 
is az, avagy bárkik állanak is a kor­
mány élére. Sokkal nagyobbak a nem* 
zeti föladatok e percben, mintsem efö­
lött tűnődni lehetne, sokkal inkább 
azon legyen a nemzet és pedig egy 
szív- és lélekkel, hogy e vészes évek 
nyomai mihamarebb, amennyire lehet­
séges, elenyesztessenek, hogy a pusz­
tulásból a lehetőség szerint uj virány 
fakadjon.

Minden lehetőség megvan, minden 
eszköz a nemzet kezébe jutott erre 
nézve. Az uralkodó, ki 1867-ben fé­
nyes jelét adta annak, hogy a kibé­
külést és az uj politikai irányt komo­
lyan veszi, ki minden alkalommal jelet 
adta annak, hogy szakított a politikai 
múlttal, mely annyi vészt hozott a ha­
zára és a monarchiára, nem akadálya 
a nemzet haladási törekvéseinek.

A politikai eszely elvégre is győ­
zött, alkotmányos életünk folyama új­
ból a rendes mederbe terelődik s újból 
meg nyíl a leim tőség, hogy a fejlődés 
folyamatán belől idő es körülmények 
szerint a nemzet óhajai valósuljanak.

Nem is a közjogi kerdesek okoz­
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nak nekünk fejfájást, hanem a nemzői 
let íeiteteleinek elhanyagolasa. A köz 
jogi nagy óhajok megvalósultak, mint 
1688 bán es után az angoloké, meg­
fogjuk érni a partok váltakozó uralmat, 
hogy ezentúl a nemzet mindenkori 
többségének szellemében vitessék a 

előfeltételeikormányzat, mindennek
meg vannak a magyar közjog lénye­
gében. Nem is ebben vagyunk mi hátra, 
hanem azt mulasztottuk el megfigyelni, 
hogy körülöttünk az utolsó négy évti 
zedben egesz Európa átalakult, a nem­
zetek iránya, életmódja, gondolkodása 
teljesen átváltozott, uj eszmék, uj irá 
nyok keltek életre, uj kívánalmak me­
rültek lel, melyek elől a mag} ar állam­
nak sem szabad elzárkóznia többe, 
egesz más követelményeket intéz ma 
már az állam a társadalomhoz, a tár 
sadalom az államhoz, mint minőket mi
ismerünk. Más államokban hasonlíthat- 
lanul jobb körülmények közepett 
mennyi minden történik a nemzetiség 
megerősítésére; bennünket, mintha a 
kígyó bűvölt volna meg és e nagy 
kérdéssé! szemben mozdulatlanok va­
gyunk. Nincs szeri szama, hogy hány­
szor utaltunk reá, hogy a főváros kör 
nyéke idegen, nyelvben és szokásban, 
hogy a kereskedelem s ipar nem ma 
gyúrok, hogy nemzetiségünk halárai 
nincsenek vedve, nemhogy tulterjesz 
kedni tudunk, de meg a becsapásokat 
sem tudjuk kellően visszaverni. Nép 

oktatási, közegészségi viszonyaink erő­
teljes fejlesztésre szorulnak, mindennek 
elhanyagolasa csak állományunk anyagi 
és erkölcsi súlyát kisebbíti.

A kivándorlás a mi gyér népes­
ségű hazánkból egyenesen abszurdum 
s ez oly égető kérdés, hogy a béke 
helyreálltával alig van sürgősebb ten­
nivaló, mint e nagy kórnak a lehető 
meggátlása. Ami az emberi testnek az 
ászkor, vagy az elvérzés, az nekünk 
állami es nemzeti létünket illetőleg a 
kivándorlás. A valutarendezés égető 
kérdés, ez lenne alapja államunk tel­
jes gazdasági iüggetlenitésének, mig 
ez nem valóság, minden egyes más 
projektum üres frázis, a valutarendezes 
vonja maga után szűksegkép többi 
gazdasági óhajaink eletrekelését, hová 
p. o. mielőbb a külön magyar nemzeti 
bank is sorolandó.

A hitelrendszer, a biztosítási ügy 
állami rendezése, a kötött birtokok 
mozgósítása, az egyéniség értékének 
megbecsülése, a munka tiszteletben 
tartása, a munkások anyagi es szellemi 
életének emelése, mind oly égető kér­
dések, hol minden mulasztás súlyosan 
megboszulja magat. Az általános sza­
vazati jog önmagában veve még nem 
elég, de módot nyújt, hogy ama nagy 
reformkövetelmények mihamarebb ér­
vényesüljenek, módot nyújt arra, hogy 
a «nemzet gerince>, a kis emberek 
hangja es erdeke ne enyeszenek el

T A R C A.

Ugyan, eredj a Rákócziddal I
Irta: ZxdCilcszzátlx 2KZá.lxxxá.n.

A Málnájuk közt sok mindenféle 
ember élt. Akadt egy kegyetlen, aki a 
sujat feleséget lefejeztette — amihez végre 
is semmi közünk. Hiszen az övé volt az 
asszony. Es a pallos joga is megvolt hozza.

Volt egy másik : Miklós, az alispán, 
akit holla napjáig egyhangúlag válasz 
toltak meg, buszke is volt ra es a valasz 
tas előtti beszedjében mindig kijelentette :

— Ha csak egy lélek volna is önok 
között, aki nem akar, tessék, álljon elő 
es én akkor nem vállalom el az alispáni 
tisztet.

•Soha egyetlen egy lélek se állott 
elő — jól tudta, hogy ha előállna, men­
ten igazi lélek lenne belőle, mert az ittas 
Kortesek rövidesen agyonütni k.

Volt aztán egy harmadik Málnay, a 
dicsekvő Kristóf, aki olyan gyémántgyű­
rűt viselt (magam is láttam később ezt a 
gyűrűi), hogy mikor a bécsi udvari szín­
házban hallgatja vala egy páholyból az 
előadást és tapsol a kezeivel, a gyűrű 
vibráló fénye majdnem a szeme világát 

veszejtette a s/emben ülő császárnénak 
(I. Ferencz feleségének), ki is azt űzené, 
(peisze, Kristóf ur előadása szerint) a 
hopmesterétől : „hogy szépen kereti, le­
gyen szives a gyűrűje követ befelé fordí­
tani/ Gáláns ember lévén a tekintetes ur, 

i hát meg ti tte.
A negyedik Málnay* a „dölyfös14 

melléknév illeti. Mikor engedélv nélkül 
ültetett dohányt s felelősségre vonatván 
a törvényei lenes vétségért, a felháborodott 

• nemes jegyzőkönyvbe vétette a grawa- 
menjét : hogy őt nem kötelezik még az 

: alkotmányos törvények sem, ő azt ültet­
het a sajal földjébe, amik akar, mivel az 
alkotmány csak vfllami később, dolog. 
A föld már régebben az övé volt.

Ilyen famíliából nagy ritkaság, ha 
egyszer az anyatermészet egy demokratát 
vei ki. Egy* demokrata Malnay t. Egy fe- 

1 bér szervesen} t.
Mindnyáján ösmertük Malnay Ákost, 

■ ott ült köztünk a házban, azaz, hogy át- 
, ellenben, a függetlenségi párton. Szelíd, 
| ábrándozó kedély ü, alacsony termetű öreg 
: ur volt, aki mindig verte a mellét, némi- 
i lég átváltoztatva II Rákóczi Ferenc fel 
1 séges urunknak egyik állítólagos fiatalkori 

mondását: „Hacsak egy ideg volna ben­
nem, amelyik nem demokrata, kimetsző 
nem a testemből/

Akkoriban n ég más világ volt a 

parlamentben. Mi, mamelukok, jo lábon 
állottunk a függetlenségi parttal, én nem 
i< tudtam másutt lenni, mint ő közöttük. 
Ok képviselték a magyar politika poézi- 
set. Mi lei illesztettük a gabonát. Ök a vi­
rágjaikat öntözték. Az én szivem a virá­
gokhoz húzott.

O t üldögéltem velük a folyosón s 
igen sokszor érintkeztem Málnay Ákossal, 
ki Thalyt hallgatta áhítattal, amint II. 
Rákóczi Ferencet mesélte Szemei csil 
lógtak, emelkedett a lelke s türelmetlenül 
sodorgatta a dereses bajuszát, miközben 
felsóhajtott:

— Haj. ha én még egyszer felülhet­
nék a fakóra !

Mondjak, hogy a fakó kancán har­
col a végig a negyvennyolcat.

Akkor még igen gazdag volt, de 
azóta sokat költött demokrata és huma­
nitárius célokra. Mikor én (ismertem, már 
nem volt nagy birtoka, de volt ahelyett 
olyan nagy bajusza, hogy kétszer csavar­
hatta volna a füle körül s általános fel­
tűnést okozott vele a Házban, ahol a sok 
léhaság, gyerekesség es egy nagy orr, 
vagy egy nagy szakáll miatt éppen olyan 
hamar válik híressé valaki, mint a nagy 
esz es nagy birtok által.

Az öreg urat ennélfogva hamar meg- 
ösmorték. S mert könnyű volt a nagy­
bajusza miatt karrikirozm. az elclaprajzo-
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többe a régi kor jogászi és páriámén 
táris életének formai közt.

Ezt várjuk mi az érától, ezert 
küzdöttünk évek hosszú sora óta, az 
igazi tiszta demokrácia foglalja el mar 
egyszer helyét s ennek szelleme rege 
neralja korhadt intézményeinket, uj 
eszmék, uj emberek, uj irányokra van 
nekünk szükségünk

De ha a nemzet ismét belenyug­
szik abba, hogy jogai biztositvák, hogy 
az alkotmány küiformai megtartatnak, 
mig a társadalmi fejlődés megakad s 
a középkor ködébe burkolódzik, akkor 
kárba veszett a nagy küzdelem, a nem­
zeti ügy diadala pirrhuszi győzelem, a 
nemzet romlását mi sem tartja fel s 
be fog teljesedni, aminek beteljesedni 
kell.

Politikai hírek.
♦ A miniszterek kerületei. A válasz­

tási mozgalom megindult országszerte. 
Egyelőre csak a miniszterek azok, akik 
döntöttek a kerületek dolgaiban. A fő­
városban csak két miniszter fogad el je- 
jöltségel : Darányi és Polónyi. Mindkettőt 
egyhangúlag fogják megválasztani, Dará­
nyit a második, Polónyit a negyedik ke­
rületben. Gróf Andrássy Gyuláról hirde­
tik, hogy itt is, ott is fel fog lépni. 
Andrássy azonban csakis Terebesen vállal 
mandátumot, mert — úgymond — ő nem 
ér rá még programmbeszédet sem mon­
dani, vagy csak egyszer el is menni vala­
melyik kerületbe. Wekerle már lekötötte 
magát Temesvárnak, Apponyi. Kossuth 
és Zichy maiadnak eddigi kerületeikben. 
Ez fix megállapodás és a választókerüle­
tek jól teszik, ha nem törik magukat a 
miniszterek után, kik elhatározásaiktól 
nem fognak eltérni.

♦ Mi van Banffyal ? Mióta Bánffy 
szerencsétlen szegedi levelével azt a pél­
dátlan fiaskót aratta, nem lehetett többé 
szavát venni. Lefogyott tábora fejetlenül 
állott s nem tudta, mihez fogjon. Most 
egyszerre két teljesen ellentétes hirt ka­
punk Bánffyról. A B. II. szerint barátai 

lók felhasználták az arcképét, a laptudó- 
sitók mint szint alkalmazták a Ház leírá­
sánál az ő joizü alakját, egyszóval: gyor­
san lett ismeretes az országban, mint nagy 
demokrata és nagy Rákócíiánus.

És lön. hogy ezekben az időkben, a 
nyolcvanas évek közepeiáján, nemes Zemp- 
lén vármegyének eszébe jutott, II. Ráko 
czi Ferenc szülőházát a sz kásos már­
ványtáblával megjelölni. Jó későn jutott 
eszébe, de nem csoda. Annyi nagy embert 
hajigáit ki Zemplén egyhuzamban, hogy 
az ördög győzze azokat emléktáblázni.

Denique: a márványlap leleplezése 
volt Borsiban, ahol még all felséges urunk 
szülőháza és megvan a szoba is, ahol a 
világra hozta vitéz anyja.

No iszen, csak ez kellett Málnay 
Ákosnak, hogy minden dolgát félretéve, 
felüljön a ^füstösre* (igy nevezte nagy 
megvetéssel a vasutat) és elzarándokoljon 
a szent helyre. Magam is ezen a vonaton 
utaztam^ s volt mit hallgatni egyenlőség 
ről, demokráciáról, úgy, hogy be kellett 
ösmernem (bár én magam nem megyek 
el ilyen szélsőségig), hogy végre megta­
láltam azt a fenkölt gondolkozasu embert, 
aki komolyan érzi, amit mond. Egész át­
szellemült lényén a jóság és valami krisz­
tusi szelídség ömlött el. Így képzelem el 
magamban Tolsztoj Leót.

De hát az éhség a demokráciánál is 
nagyobb erő és egy idő múlva, miután 
kisopánkodia magái, hogy még messze 
vin Magyarország a helyes iránytól, az 

körében úgy nyilatkozott az uj párt ve­
zére, hogy megmarad ugyan a politikai 
küzdőtéren, de egyelőre várakozó állás­
pontra helyezkedik, vájjon támogathatja e 
az uj kormányt. Szegedről viszont azt Ír­
ják, hogy Bái fí\ nem vesz részt a vá 
lasztási harcban, hanem mint főrendiházi 
tag fog törvényhozói munkásságot kifej­
teni. Hogy melyik híradás felel meg a 
valóságnak, annak ei kel dőlnie hamarosan.

* Kossuth miniszter tervei. Ezen cim, 
alatt foglalkozik Kink osztrák képviselő- 
az alsó ausztriai kereekedelmi és ipar 
kamara elnöke Kossuth Ferenc kereske- 
(H'lmi miniszternek ama tervével, hogy az 
Ausztriával való vámközösség helyébe ke 
reskedelmi szerződés jöhetne vámmentes 
áruforgalommal. Igaz, hogy Kossuth nyo­
matékosan kiemelte, hogy ez csak az ő 
egyéni véleménye, de azért Kink úgy 
latja, hogy ebben a tervben súlyos vészé 
delinek csirája rejlik. Fél ugyanis attól, 
hogy a külföldi államok, különösen azok, 
amelyek az uj szerződésekkel nincsenek 
megelégedve, ürügyet találnak arra, hogy 
a két állam szerződéses viszonyából ma­
gunknak a legtöbb kedvezményt biztosítsák. 
Attól is fél, hogy a külképviselet egysége 
szenved, különösen ha a két állam két 
külön tarifa alapján kül n külkereskedelmi 
szerződéseket köt, sőt ez esetben oly en 
gedményeket adnak külállamoknak, a me­
lyek Magyarországból az osztrák ipart, 
Ausztriából a magyar mezőgazdasági tér 
idényeket kiszorítják. Kink utal arra, 
hogy úgyis elég vitapontot nyújtanak a 
pénzügy politikai kérdések : a készfizetések 
felvétele s a közös államadósság magyar 
járulékának megváltása. Kink polémiája 
abban kulminál, hogy kérdéses, vájjon az 
osztrák parlament többsége hajlandó lesz e 
Kossuth tervet helyeselni?

NAPI HÍREK.

Rendkívüli közgyűlés.
Kecskemét város törvény hatósági 

bizottsága ma, április 11 én rendkívüli 
közgyűlést tartott. Csodálatos játékakép 
a véletlennek az ujraébredt magyar alkot­
mányosság épen azon a napon vonult be 
Kecskemét székházába, amely nap, április 

kezdett égetőbb kérdéssé lenni, hogy Sze­
rencs ellenben tőlünk van még messze.

Végre odaértünk. A vonat több mint 
egy óráig áll Szerencsen. Kényelmesen 
lehetett megebédelni. Leszálltunk vala­
mennyien (még vagy három képviselő volt 
rajtunk kívül a kupéban) s mint a far­
kasok rohantunk az előre kirakott éte­
leknek.

Nagy hirtelen megebédelvén, Ákos 
bácsi a fekete kávénál újra a demokrata 
ideáit kezdé fejtegetni, midőn egyszerre 
csak besompolyog a nyitott ajtónkét sze­
rencsi paraszt ember és megállnak előtte.

— Adj isten jó napot, tens uram, 
— mondja az öregeink.

Málnaynak örömet okozott, hogy a 
nép megérzi, ki az ő emberük s nyájasan 
nyujtá kezét a két parasztnak.

— Engem keresnek?
— Uhum, — felelte a fiatalabb pa­

raszt, a fejével is bólintva.
— Hát kik magok, édes barátom?
— Én vagyok a Boroszló József, ez 

meg a keresztkomám nekem, a Varga 
Mihály.

Varga Mihály a füle tövét vakar- 
gáttá, mintha onnan keresné a szavakat, 
amelyekkel illendően kifejezze a dolgot.

— Mivelhogy hát a bajusz mivolt- 
jában lévén néminemű fennakadás.

— Világosabban beszéljen kend, — 
nógatta Málnay.

(folyt kov.)

11-e,  daeárti egyébként való nagy jelen- 
tőségének, nem épen rokonszenves a mai 
közvélemény előtt. Hogy miért? — ne 
kutassuk. Miért törődne a múltak sérel­
meivel, hántásaival ez az uj Magyarország, 
amely most, alig pár 24 órával ezelőtt 
ujraszületrit, ujraszületett akkép, hogy 
levetkőzte minden keserűségét, de mindet 
gyengeségét is a múlt időknek s ma if­
júbban, reméayteljesebben áll, mint va­
laha! . . .

A mai közgyűlés délután 4 órakor 
volt, a bizottsági tagok élénk részvéte 
mellett. Mindegyikük arcán látszott a 
hazafias öröm, amelyet ki-ki érez a mos­
tani napokban a fölött, hogy országunk 
hajója immár nyugodt révbe ért. Kinek- 
kinek gomblyukán ott virított a magyar 
jelvény, a piros tulipán, külsőleg is je­
lezve azt a most már m m aggodalommal, 
hanem a legszebb reményekkel teli hon- 
szeretetet, amely mindannyiunk szivében 
lakozik.

Kada polgármester elnökölt ez ülé- 
í sen. Megnyitó beszédében lendületes sza­

vakban utalt arra az örvendetes válto­
zásra, amely a város legutóbbi rendkí­
vüli közgyűlése óta beállott a magyar po­
litikai életben. A magyarok istene, — 
úgymond — rátette kezét a király szi­
vére s ettől az érintéstől hangosabban 
kezdett dobogni a fejedelem szive. S o 
hangosabb dobbanás elnyomta azok sza­
vait, akik az uralkodó mellett állva, a 
magyar alkotmány vesztére szerettek volna 
törni. Eltisztultak hazánk egéről a felhők 
s a király szive ismét a nemzethez for­
dult. A költői szépségű beszéd, amelyet 
a közgyűlés tetszésnyilvánításai gyakran 
szakítottak meg, mély hatást gyakorolt 
a hallgatóságra.

A megnyitó után a királyi meghívó­
levél felolvasása következett, amelyet a 
közgyűlés állva hallgatott végig. A felol­
vasás után zajosan megéljenezték az ural­
kodót. Egyébként a meghívó levélről az 
határoztatott, hogy azt ezennel ünnepé­
lyesen kihirdetettnek tekintik, az eredeti 
példányt a levéltárba helyezik, másolat­
ban pedig kiadják a központi választ­
mánynak.

A tárgysor második pontja gróf 
Andrássy belügyminiszter rendelete a vá­
lasztások alkalmával teendő bizonyos 
intézkedések tekintetében. Tudomásul 
vették.

Határozatba ment ezek után, hogy a 
közgyűlés feliratilag üdvözli az uj kor 
mányt.

Mind e tárgyakat Sándor főjegyző 
referálta.

Végül Kada Elek zárszava követke­
zett, aki kérte a bizottsági tagokat, hogy 
a maguk részéről is hassanak oda, misze­
rint a legközelebbi jövő politikai mozgal­
maiban a polgárság mindvégig megőrizze 
azt a komolyságot, amely méltó nemze­
tünknek a legutóbbi események által is 
fényesen beigazolt politikai érettségéhez. 
Ezután a jegyzőkönyv hitelesítésére Ha- 
lassy Gyula, Papp Sándor és Wéber Ede 
küldettek ki, mire a közgyűlés — az első a 
megerősödött magyar alkottmány újra- 
élvezésének korszakában,— leikes éljenzés 
között véget ért.

O
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— Nagyhet. Galileában, a kis Názá 
rethben, kétezer esztendőkkel ezelőtt egy 
uj nap támadt, ki szivének melegével ott 
tapogatolódzotl az elgyötört, kizsarolt, ki­
fáradt nép megeimedt, fagyos szive körül. 
Gyengéd vonzódással hajolt le hozzá és 
ölelésével melegséget, szerelőiét csókolt az 
áléit szivekbe, a szivek kifürkészhetlen 
mélységébe, amelynek misztériumából egy 
uj és szabad élet melegsége, láza tör | 
elő. Kétezer év előtt egy vasárnapon 
az elnyomott nép kivivőit dicsőségé­
vel, a szeretet hóditó diadalának ra­
gyogó szerénységével vonult be Jeru­
zsálembe, ahol úrrá lettek nagy, csudás 
lelkének fényes álmai. A szeretet diada­
lának szent ünnepi hetében a kath. tem­
plomokban naponkint felzendülnek a meg­
ható zsolozsmák s nagy számmal jelenik 
meg a bűnein bánkódó hivősereg. A nagv- 
hétnek holnap érkezünk igazán jelentős 
fordulatához, holnap, zöld csütörtök nap 
ján. A kecskeméti rk. templomokban ez 
az ünnepi istentisztelet sorrendje : Csütörtö­
kön délelőtt szentmise, mise alatt a ha­
rangok elnémulnak az egyházi gyász jeléül, 
mise után az oltárokat is megfosztják a 
dísztől; délután Jeremiás siralmai. Nagy­
pénteken d. e. csonka-mise passió ének­
léssel, Krisztus sirbatétele; délután ve 
csernye. Nagyszombaton d. e. tüzszenteles 
és nagymise ; estefelé föltámadási kör­
menetet tartanak.

— Kinevezés. A király Hárczy László 
min. tanácsosi címmel felruházott buda- 
pestvidéki pénzügy igazgatót a közigazga­
tási bírósághoz itélőbiróvá nevezte ki. 
Bárczy mint pénzügyigazgató Kecskemét 
város közigazgatási bizottságának is tagja 
volt s o minőségben minden hónapban 
megfordult nálunk.

— Kecskemét uj főispánja Immár 
befejezett dolog, hogy ki lesz Pestmegyé­
nek s ezzel együtt Kecskemét törvény­
hatóságának főispánja. Rövid negyven­
nyolc óra alatt komolyan beszéllek Holló 
Lajos, Keglevich Gábor, Fazekas Ágost 
főispánságáról, mig ma a fővárosi lapok 
lezárt tény gyanánt közlik, hogy az uj 
pestmegyei és kecskeméti főispán Gullner 
G.\ ula lesz.

— Április II. es a kath. egyház. A 
Bánffy kormány tudvalevőleg törvénybe 
igtatta a négyvennyoleas törvények szen­
tesítésének évfordulóját s azóta évről évro 
csupa kényszerűségből megünneplik ezt a 
napot hivatalosan. A középületekre föl- 
tűzik a trikolóst, az iskolákban hazafias 
ünnepélyeket rendeznek s a kath. templo­
mokban ünnepi istentiszteleteket tartanak. 
Ez évben azonban az utolsó két pont is i 
elmaradt. A diákok húsvéti szünidőre el­
szólod lek s csak husvét után tarthatják 
meg az ünnepélyüket és élvezhetik az 
iskolaszünet gyönyörét. A kath. egyház 
pedig, arra való tekintettel, hogy a nagy­
hét a gyásznak szentelendő, íefútta az 
ápril 11-ének szóló hozsánna misét. Egye­
bekben azt hisszük, hogy úgysem leltek 
volna valami sokan ezen a misén. A ma­
gyar nemzet szivéből március 15 ét nem 
fogja sohse kiszorítani semmifele áprilisi 
muszájüunep.

— Tulipán-gyűlés. Említést tettünk 
már a kecskeméti hölgyeknek azon haza­
fias mozgalmáról, amely különösen a ma­
gyar ipar pártolásában csúcsosodik ki. 
Ennek a mozgalomnak tagjai, irányuknak 
külsőképp is kifejezést adandó, úgy a 
maguk részéről kötelezőnek ismerték el 
a tulipánjclvcny viselését, mint másfelől 
arra is törekszenek, hogy a mozgalomnak 
minél nagyobb számban szerezzenek híve­
ket. A fölölte dicséretre méltó akciónak 
Kada Elek né úrasszony a megindítója, 
aki különösen báró Prónay Dezsőné hozzá­
intézett kedves felszólítására határozta el, 
hogy kezébe veszi a mozgalom vezetését 
e szétosztja a Prónayné állal küldött 
tulipánjelvényeket. Tegnap már e tárgy­
ban Kada Elekné úrasszony lakáján volt 

széleskörű értekezlet, amelyre hivatalosak 
voltak a többek közt a helybeli jótékony 
egyletek elnök női is, névszerint Oyőrffy 
Balázsné a Siketnémákat Gy ámolitó , Szi­
lágyi Zsigmondné az Izr. Nő , és özv. 
Pócsy Györgyné a Rongyos Egyesület 
részéről, akik már ápr. 8 án bizalmasan 
megbeszélték a teendőket s a tegnapi 
értekezletre a nevezett egyletek választ­
mányi tagjait is magukhoz vették. Az 
egy begy ült hölgyek nagy lelkesedéssel 
vállalkoztak elsősorban a tulipánjelvények 
árusítására, a magyar ipar pártolására és 
minden hazafias jellegű mozgalom támo 
gatására. Elhatározták, hogy felhívás­
sal fognak az ügy érdekében a nagy­
közönséghez fordulni s ezenfelül a mind 
szélesbkörü terjesztés céljából f. hó 22 én, 
vasárnap d. u 4 orakor a városházán 
tulipán-nagy gyűlést tartanak s Tömöri 
Jenőrié úrnő ajánlatára fölkérik Hofímann 
Károlyt, a B. H. jeles tollú munkatársát, 
hogy a nagygyűlésen a mozgalom érde- 
dekében beszédet tartson. Erre már 
most meghívják közönségünk minden 
érdeklődőjét. A magunk részéről is a lég 
nagyobb készséggel hívjuk tel a mi haza­
fias publikumunk, különösen pedig höl­
gyeink figyelmét erre a valóban nemes és 
jelentőségteljes mozgalomra. Előre tehát 
a tulipán jegyében!

— Kivándorlási felügyelőségek szer­
vezése. A belügyminisztériumban a kiván­
dorlás szabályozása és ellenőrzése céljából 
ki vándorlási felügyelőségek szervezésén 
dolgoznak. A belügyminisztérium a kiván­
dorlás ellenőrzésére több megyére és vá­
rosra kiterjedő hatáskörrel állami anya­
könyvvezetőket fog kinevezni.

— A központi választmány ülésé. 
Kecskemét törvényhatóság központi vá 
lasztmánya holnap, csütörtökön délután 
3 órakor ülést tart a városháza bizottsági 
termében, melynek két fontos tárgya lesz: 
1. Az összeíró küldöttségek jelentése. 2. 
A választás napjának kitűzése, a válasz 
tási elnökök, a szavazatszedő küldöttségek 
megválasztása, a választás helyiségeinek 
kijelölése. Ezúton is föl hivatnak a választ 
mány tagjai, hogy a tárgyak fontosságára 
való tekintettel lehetőleg pontosan és tel­
jes számban jelenjenek meg.

— Uj Szanatórium Egyesület. Nagy- 
Kőrösön is megalakult immár e hó 8-án 
a József főherceg nevét viselő országos 
Szanatórium-Egyesület helyi bizottsága 
75 rendes, 25 rendkívüli és kél pártoló 
taggal. A bizottság elnökévé Kenessei Ke- 
nessey K ál máimét választották meg, a 
kinek buzgó fáradozása és széleskörű tár­
sadalmi akciója tette lehetővé az egyesület 
megalakítását. Az egyesület legközelebb 
müipari kiállítást szándékozik rendezni. A 
népes közgyűlésről, amelyen a központot 
Németh György főpénztáros képviselte, 
üdvözlő táviratot intéztek Auguszta főher­
cegnőhöz, az egyesülőt védnök nőjéhez.

— Kristóffy utolso rendelek. Kris* 
lóffy József volt belügyminiszter utolsó 
politikai vonatkozású rendeleté tegnap ér­
kezett meg a városi törvény hatóságokhoz. 
A miniszter a népgy ülések korlátozása 
ügyében kiadott rendeletére nézve ad ki 
utasításokat a törvény hatóságokhoz. Az 
április hó 5-ikéről kell belügyminiszteri 
rendidet egyébként szóról szóra a kö 
vetkező:

Mind sűrűbben jönnek a panaszok, 
hogy folyó évi március hó 31 én 2707. 
eln. szám alatt kell rendeletem dacára, 
melylyel a népgyülések tudomásulvételét 
korlátozó 1405 eln. 1906 számú előbbi 
rendeletemet visszavontam, a rendőri ha­
tóságok a bejelentett népgy üléseket minden 
elfogadható törvényes indok nélkül nem 
veszik tudomásul és a gyűlések megtar­
tását betiltják és akadályozzák. Felhivom 
polgármester urat, utasítsa a rendőri ha­
tóságokat, mikép a népgyülések tartására 
vonatkozó bejelentéseknél az említett folyó 
évi 2707. eln. számú rendeletem érteimé 
ben járjanak el és a gyűlések tudomá­

sulvételét csak akkor tagadják meg, ha a 
program törvénybe ütköző, vagy a gyűlés 
megtartása által a közrend és nyugalom 
tényleg komolyan veszélyezlelve lenne s 
az esetleges zavargásokat a rendelkezé­
sükre álló karhatalmi erővel megfékezni 
nem tudnák. Budapesten, 1906 április hó 
5 én. Kristóffy József.

— Tulipánvasarlok figyelmébe. A vá­
rosunkban megindított „tulipán* mozga­
lom hölgy bizottsága tisztelettel tudatja a 
közönséggel, hogy a nemzeti célt szolgáló 
tuiipán jelvények árusítására csakis G. 
Fekete Mihály és Sípos Miklós urak üz­
letei vannak följogosítva.

— Lawn tennisz. A sétatéri tennisz- 
pálya már teljesen elő van készítve arra, 
hogy használatba vehető legyen. Mint 
értesülünk, a mai nappal már meg is 
nyílt a sportkedvelő közönség számára.

— Kereskedő ifjak közgyűlése A Ke­
reskedő Ifjak Egyesülete ápril. 22-én, va­
sárnap d. u. fél 3 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését, melyre az egyesület rendes 
és pártoló tagjai ezúton hivatnak meg.

— Építési munkálatok Izsákon. A 
szomszédos Izsák község orvosi lak épí­
tésére és a községi óvoda átalakítására 
szükséges munkálatokra pályázatot hirdet. 
Az orvosi lakra 13.878 korona, az óvoda 
átalakítására 6 658 korona az előirányzott 
összeg. Ajánlatok 10 százalék bánatpénz­
zel április hó 24 ik napjának déli 12 órá­
jáig a községi elöljárósághoz adandók be. 
A tervek a jegy zői hivatalban megtekint­
hetők.

— A szocialista-kongresszus elhalasz­
tása. A nemzetközi szociáldemokrata párt 
minden esztendőben a húsvéti ünnepek 
alkalmával rendezi kongresszusát. Ezt a 
kongresszust az idei husvétra is egybe­
hívták, a szociáldemokrata párt azonban 
mai ülésén elhatározta, hogy a kongresz- 
szust elhalasztja. A halasztás oka állító­
lag a választás kiírása. A párt tudniillik 
teljes erejével bele akarna menni a vá­
lasztási küzdelembe s a kongresszus állí­
tólag azért nem tanácskozhatna, mert az 
összes agitáló tehetséggel bíró párttagok 
el lesznek foglalva a korteskedéssel s igy 
nem vehetnének részt a kongresszuson. 
A szociáldemokrata párt természetesen az 
általános választói jog érdekében akar 
agitálni.

— Hazai beszerzési források. A in. 
kir. Kereskedelmi Muzeum igazgatósága 
másfél évtized óta főleg arra helyez súlyt, 
hogy a hazai és külföldi üzletvilágot és a 
közönség figyelmét a magyar gyártmányok 
és termények beszerzési forrásaira föl­
hívja. Három kiadásban tette közzé e be­
szerzési források címtárát, magyarul és 
hét idegen nyelvim es e címtárakat eddig 
az országban és a külföldön több, mint 
25.000 példányban küldte szét. De az in­
tézet nem elégszik meg ezzel, hanem te­
kintettel a mostani nagyobb nagyobb ipar- 
pártolási mozgalomra, időszerűnek latta, 
1904 ben közzétett címtárát, a hazai ipari 
beszerzési források ez egyetlen országos 
jegyzékét helyesbíteni. Az 1904 iki cím­
tárhoz, mely 4485 címet tartalmazott, már 
1905-ben tette közzé az első pótfüzetet, 
mely 900 uj cégét és majdnem ugyanannyi 
helyesbítő adatot sorolt föl. Most pedig 
kiadja a második pótfüzetei, a mely az 
1905. évben alakult újabb iparvállalatokat 
és terménykiviteli cégek címeit tártál 
mázzá Ebben ismét mintegy 850 cim és 
ugyanannyi helyesbítő adat foglaltatik. 
Ez a második pótfüzet 1 koronáért kap­
ható.

* Nyakkendővasar. A husvét hetében 
minden darab nyakkendőhöz egy Tulipánt 
adok ajándékba. Tisztelettel Vajda M. 
Mihály.

Felelős seerkesztó
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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HIRDETÉSEK.
Ikt. 2993/1906. tkv.

Hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság részéről közzé tété 
tik : miszerint a kecskeinét—lajosmizsei 
h. é. vasút fő- és szárnyvonala szá­
mára az alább megnevezett határok­
ban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítésére a helyszínére a követ­
kező határnapok tűzetnek ki, úgymint: 

Kecskemét (fő- és szárnyvonal szá­
mara) és Kerekegyháza községekre 
nézve 1906. évi április hó 30-án dél­
előtti 10 Óra, Kecskemét alsópályaudvar 
vasúti állomásra és

Lajosmizse községre nézve: 1906. 
évi április hó 30-án délutáni 5 óra, 
Lajosmizse vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, misze­
rint netaláni észrevételeiket a fennebbi 
határnapon a bizottság előtt előterjesz- 
szék, különben a kisajátítás és a fel­
vett térfogat, úgy a feljegyzett szol­
galmak s jogosultságok iránti kifogá­
saik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a 
kik a fennebbi határokban a fent- 
nevezett vasút számára kisajátított 
területekért járó és az egyedi kimuta 
tasban kitett kártalanítási összeg meny- 
nyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czim alatt igényt tartanak ; ezeket 
1906. évi junius hó 1 ig ezen telek 
könyvi hatóságnál annál bizonyosab­
ban bejelentsék, minthogy a később 
jelentkezők, észrevételeire s igényeire 
semmi tekintet nem lévén, a kisajátí­
tási és kártalanítási összeg annak és 
azon mennyiségben fog kiadatni, aki­
nek nevére és a mely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van teve, 
a bekebelezett vagy feliilkeblezett té 
telek pedig ezentúl a kisajátított terű 
létről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép es egyedi ki 
mutatás a telekhivatalban betekinthető.

Kir. tszék tkvi osztálya. Kecskemét, 
1906. április 7-én.

4506
Kapy,

kir. tszcki bíró-

!

Egy jó családból való ügyes, erőteljes 

fiú könyvkötészetemben 

tanulóul 
fizetéssel azonnal fölvétetik 

Sárközy Ferencz 
könyvkötő mester

Itcéspiac mellett. Részvénynyomdával szemben

Kiadó, 
vagy eladó nyaraló.

A varos központjától gyalog
15 percre,

pormentes Ixelyen — 

egy nyaraló szőlővel, 
— vagy anélkül — 

bérbeadó, esetleg örökáron 
för e 1 a d ó.

Értekezni lehet :

G. Fekete Mihály
könyvkereskedővel. 4487-?-?

Gyulay Károly
városi kútmester, épület- és mülakatos

O 3 o xx gr á d.in e, g'ör-ixr c a,.
—— e • . ............. —....

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy evek óta fennálló 
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel be­
rendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy olcsó árak, mellett 
a mélyen tisztel* közönségnek szép és tökéletes munkával szoigaihatok.

Mindenféle kútszivatytyúkból állandó nagy raktárt tartok és a 
tőlem vásárolt szávai\ t\ ükért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mely kutak és ártezikutak fúrását. Az általam túrt kútak jóságáért 
kereskedők. — Én készítettem Kecskeméten a széktófürdő kútját, a Royal 
szálloda. dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar- Bank, az Állami Gyer- 
mekmenhely stb. építkezéseinél a kutakat. 437750 26

Elvállalok továbbá mindenfele épület és mülakatos munkákat, úgyszintén 
vaskapuk, vaskerítések, sirrácsok. vaslepcsok vízvezetékek és mindennemű disz- 
mümunkak készítését és javitasat a legolcsóbb arban. — 2 tanone felvetetik.
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Árlejtési hirdetmény.

Kerekegyháza község csendőr- 
ségi laktanyát építtet, az építésre 
árlejtést hirdet, mely április 22-én 
d. e. 10 Órakor fog megtartatni a 
község házánál, az érdekeltek az 
árlejtésre meghivatnak.

Az árlejtési feltételek a jegy­
irodában megtekinthetők.
Kerekegyháza, 1906. ápr. 8.

5402—2—2 Elöljáróság.
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Nyomatott az Eiső Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.
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